

一季度新疆外贸实现“开门红”

据新疆日报乌鲁木齐4月22日讯 石榴云/新疆日报记者陈蕾薇从乌鲁木齐海关获悉:一季度,新疆外贸进出口总值1081.6亿元,同比增长15.4%,其中出口951.7亿元,进口129.9亿元。新疆外贸平稳运行,实现“开门红”。今年,面对错综复杂的外贸内外发展环境,新疆采取积极措施,全力保障外贸发展,取得积极成效。新疆外贸头部门地州市引领作用充分显现。

一季度,喀什地区外贸规模独占鳌头,进出口值255.3亿元;伊犁哈萨克自治州、乌鲁木齐市、博尔塔拉蒙古自治州进出口值分别同比增长65.7%、33%、18.9%。据乌鲁木齐海关分析,一季度新疆外贸实现稳定增长的原因之一,源自新疆主要贸易伙伴市场增速转正,部分新兴市场迎来新增长。一季度,中国新疆对前两大贸易

市场中亚五国、东盟进出口值分别占全区进出口总值的52.7%、13.2%。对非洲、西亚、拉美、中东欧等新兴市场进出口动能强劲,分别同比增长42.9%、88.3%、108.8%、75.5%,合计占比11.1%。反映出中亚五国传统市场对新疆外贸贡献的比例在下降,东南亚、欧洲市场潜力释放,以非洲、西亚、拉美、中东欧等为代表的新兴市场规模已与东盟等主要市场旗鼓相当。

习近平对双拥工作作出重要指示强调

巩固发展坚如磐石的军政军民团结 共同续写爱我人民爱我军的时代新篇

李强出席全国双拥模范城(县)命名大会并讲话

新华社北京4月23日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对双拥工作作出重要指示指出,拥军优属、拥政爱民,是我党我军我国人民优良传统和特有政治优势。新征程上,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持党的全面领导,深化改革创新,完善政策机制,推动双拥工作不断取得新进步。

习近平强调,各级党委和政府要关心支持部队建设和改革,主动为官兵排忧解难,进一步营造关心国防、热爱军队、尊崇军人的良好社会氛围。军队要牢牢宗旨意识,积极支援地方建设发展,以实际行动为人民造福。军地双方要密切协作,巩固发展坚如磐石的军政军民团结,共同续写爱我人民爱我军的时代新篇。

全国双拥模范城(县)命名大会4月23日在京召开。会上传达了习近平重要指示。中共中央政治局常委、国务院总理李强出席大会并讲话。

李强在讲话中指出,习近平总书记关于双拥工作的重要论述和重要指示,是党领导双拥工作的历史经验总结和理论创新成果,为做好新时代新征程双拥工作提供了根本遵循。我们要坚决贯彻落实,不断开创双拥工作新局面。

李强说,近年来,经过军地各方面共同努力,双拥工作取得积极进展,相关法律法规体系更加健全,社会拥军组织和服务网络更加完善,全军部队积极参与脱贫攻坚、乡村振兴和强边固防等重大战略实施,出色完成抢险救

灾、撤侨护航、维稳处突等任务。当前和今后一个时期,是以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期。双拥工作联系军地、团结军民,要更好发挥凝心聚力的重要作用,发挥对军地双向支持的独特优势,为党和国家事业发展贡献力量。

李强强调,各地区各部门要牢固树立国防意识和全局观念,聚焦军队建设和改革重点,加强资源统筹,密切军地协作,主动服务国防和军队现代化。要统筹考虑现役军人和退役军人的实际需要,提高服务保障措施的精准性,用心用情帮助解决军人关心的子女教育、家属就业、父母养老等问题,扎实做好退役安置、就业创业、抚恤优待和困难帮扶等工作。要支持军队立足自身优势,积极参与地方经济

社会建设,在推动高质量发展、加强对地方帮扶、维护安全稳定等方面发挥更大作用。要在深化改革创新中提升双拥工作质量和成效,完善组织领导机制,深化双拥模范创建,巩固扩大双拥社会基础,推动党中央双拥工作决策部署落地落实。

大会宣读了关于命名全国双拥模范城(县)的决定,并为全国双拥模范城(县)代表颁奖。有关军地代表作了发言。

石泰峰、李书磊、张又侠、王东明、吴政隆、沈跃跃出席大会。谌贻琴主持大会。

受命名的全国双拥模范城(县)代表,全国双拥工作领导小组成员,军地有关部门负责同志,各省、自治区、直辖市和新疆生产建设兵团双拥工作领导小组及双拥办负责同志等参加大会。

和田地区掀起学法热潮

精准对接需求

新疆法治报和田讯 (石榴云/新疆法治报)记者 张蕾 通讯员 张春梅 4月7日至11日,和田地区司法局举办司法所长培训班,围绕《新疆农村普法实用二百条》(以下简称《二百条》)开展系列学习,以系统化、创新化举措掀起学法用法热潮,为基层法治建设注入强劲动能。

培训紧密结合基层实际,从《二百条》中精选出125条基层常用法律条文,针对农村常见法律问题新增12条关键内容,形成更具针对性、实操性的培训课程,确保学习内容精准对接基层工作需求。

和田地区司法局组织专业律师团队,为125条法律条文匹配典型案例。培训期间,每日安排一名经验丰富的律师,用一节课时间讲解25条法律条文及对应案例。律师用通俗易懂的语言,将枯燥的法律条文融入鲜活案例,让学员轻松掌握法律要点。

为强化学习效果,培训实行“每日学习+晚间复习+集中测试”机制,将每天学习的25条法律条文,利用晚间自习时间巩固,并通过每日测试检验学习成果,帮助学员查漏补缺。

培训结束后,参训司法所长将组织开展司法所干部培训,进一步带动各村(社区)司法协理员、人民调解员、“法律明白人”参与学习,构建起“地区—乡镇(街道)—村(社区)”层层递进的普法培训网络,推动《二百条》在和田地区落地生根。

昆仑山转场羊群在春季牧场“安家”

——“牧迁昆仑踏新途”系列报道(六)



连日,牧民从居住点出发,经过集结点,翻山越岭,最终到达了海拔3700米左右的昆仑山春季牧场。记者跟随牧民和羊群一起,沿着蜿蜒的山道前往牧场。在距离牧场还有30公里左右的路途中,我们与牧民算起了一笔经济账。从4月到10月,转场期间共计7个月,每只羊日均饲料草料费用约2元,推算下来,每只羊的

饲料草料总费用约为480元。这对于牧民家庭来说,节省了一笔不小的支出。一路跋涉,牧民赶着羊群到达了海拔3700米左右的春季牧场,这里空气中的氧气含量只有平原地区的70%。羊群从转场集结点到达牧场途中,经过了一段比较长的爬坡路段,而这段必经的山谷,在雨季中也是山洪、泥石流等自然灾害频发的路段,对于牧民的体力和耐力来讲,都是一个很大的挑战。抵达牧场的前一天晚上,这里迎来了一场降雪,但羊群的状态相当不错。它们在悠闲地吃草散步,享受着新鲜的青草嫩芽。(下转第3版)



雪山映衬下的牧场成为一道美丽的风景。地区融媒记者 阿卜力克木摄

“五一”期间这些景区免门票

邀您畅游和田

地区融媒讯 (记者 胡礼政)4月22日,记者从地区文旅局获悉,为促进文旅消费,提升游客旅游体验,“五一”期间,和田地区多个A级旅游景区将实行免门票政策,诚邀各地游客前来领略和田独特的自然风光与深厚的文化底蕴。

此次免门票的景区涵盖了自然景观、历史遗迹和民俗文化等多种类型。其中有充满神秘色彩的新疆昆仑山景区,巍峨雪峰与高山草甸相映,兼具神话色彩与户外探险魅力;有着独特地貌的洛浦县阿其克大山河谷景区,能让游客欣赏到大自然鬼斧神工的杰作;拥有古老核桃树的桑株古核桃园,这里的核桃树见证了岁月

地区融媒讯 (记者 努尔古再丽 宋俞霖)4月22日下午,和田地区图书馆与和田市第一小学携手举办“书香校园 悦读同行”全民阅读进校园活动,为师生们带来了一场充满趣味与知识的阅读盛宴。

活动特邀首届天山文学奖获得者、《他人的篝火》作者阿拉提·阿斯木走进学校,分享创作经验。他以生动鲜活的语言,结合自身丰富的创作历程,从灵感的捕捉、素材的积累,到具体的写作技巧等多个维度,引导大家领略文学世界的魅力。

互动环节,气氛热烈。“作文开头怎么写才能吸引人?”“怎样才能写好作文?”……学生纷纷举手,带着好奇心与求知欲积极提问。面对这些稚嫩而真诚的问题,阿拉提·阿斯木耐心细致地逐一解答。幽默风趣的回答,不时引发阵阵欢笑与热烈掌声,让整个校园沉浸在浓厚的文学氛围中。

“今天聆听作家分享的创作经历,我感受更深了。以前觉得写作文好难,现在发现,只要多看,把有趣的东西记下来,我也能写出很棒的作文。”五年级学生董依琳说。

活动最后,阿拉提·阿斯木向学校捐赠图书。他将自己的作品以及涵盖多种类别的书籍送到学生手中,希望同学们能在阅读中不断拓宽视野、增长知识,丰富精神世界,在书海中汲取成长的力量。

“未来,我们会邀请更多不同领域的作家、学者走进校园,为学生带来更丰富多样的阅读体验和知识分享。另外,也多组织一些与阅读相关的实践活动,让学生通过不同的形式展示阅读成果,进一步激发他们的阅读热情。”地区图书馆地方文献和特藏部主任王亚玲说。

活动的举办,为学生提供了一种与著名作家近距离交流的宝贵机会,更为营造浓厚的校园阅读氛围、推动全民阅读事业在校园的深入开展起到了积极的促进作用。

“书香校园 悦读同行”

全民阅读活动在和田市一小举办



4月22日,“书香校园 悦读同行”全民阅读活动走进和田市第一小学。地区融媒记者 努尔古再丽摄

本次活动以“数智赋能阅读 书香直达基层”为主题,深度融合数字化技术与传统阅读模式,旨在让书香浸润基层,推动全民阅读事业蓬勃发展。活动现场,阿拉提·阿斯木分享了自己创作《他人的篝火》的故事,从灵感的萌芽到作品的诞生,一个个鲜活生动的创作经历,让在场读者深刻感受到文学创作背后的艰辛与乐趣。文学爱好者积极踊跃分享阅读《他人的篝火》及其他文学作品的心得与感悟,在思想的碰撞与交流中,展现出文学作品对心灵的滋养与启迪。

互动环节中,不同年龄段的读者积极向作者提问,问题涵盖了创作灵感、人物塑造、写作技巧等方面。阿拉提·阿斯木一一解答,他的回答深入浅出,充满智慧和幽默,赢得现场读者阵阵掌声。

“以前写作文时,我总是发愁没内容可写。听了作者分享如何从生活中找灵感,我才明白原来生活中的点点滴滴都能变成写作素材。我以后要多观察生活,把语文课上学到的好词好句用起来,把作文写得更精彩。”和田市北京海淀小学学生迪丽娜孜·吐尔艾力说。

阿拉提·阿斯木耐心细致地回应读者提问,热情分享写作心得,并发出全民阅读倡议,号召大家以书为友,在阅读中汲取智慧与力量。同时,活动现场还举行了全民阅读推广人聘任仪式,为阅读推广工作注入新活力。此外,阿拉提·阿斯木还向和田地区图书馆、文联赠送了《他人的篝火》等书籍。

活动现场,地直机关退休干部代表集体朗诵《海燕》,以激昂的情感、铿锵的语调,将现场氛围推向高潮,展现出文学经典的永恒魅力。

“这场分享会让我收获颇丰。《他人的篝火》里的人物仿佛就在我们身边,他们的生活、情感那么真实、动人。阿拉提·阿斯木老师的分享拓展了我的写作思路,同时也深刻地理解了这部作品。希望以后能有更多这样的活动,让我们有更多学习和交流的机会。”地区作协会员祝瑞彩说。

活动尾声,现场人员纷纷围绕在阿拉提·阿斯木身边,有序排队等待签名、合影留念。此次活动不仅为和田地区的读者带来了一场文学盛宴,也为推动全民阅读、建设书香社会发挥了积极作用。

《他人的篝火》作者阿拉提·阿斯木与和田读者见面

分享读书乐趣



4月22日,阿拉提·阿斯木给学生签名赠书。地区融媒记者 努尔古再丽摄

地区融媒讯 (记者 努尔古再丽 宋俞霖)4月22日,和田地区图书馆气氛热烈,书香四溢,《他人的篝火》作者见面会暨读书分享会在此举办。地直机关退休干部、地区文联工作人员、和田市北京海淀小学与和田市第一小学师生代表,以及社会各界读者齐聚一堂,共赴这场充满文学魅力的阅读盛宴。

首届天山文学奖获奖作品《他人的篝火》是阿拉提·阿斯木历时五年创作的长篇小说。故事发生在北疆的伊犁和南疆的和田,围绕主人公“我”和两位翻译友人的奋斗历程展开,以玉石商人串联人物,展现人性善恶与救赎。全书以粗犷坦诚的笔触呈现作者精神世界,广受读者喜爱。